

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 16 | Четверг, 19 апреля 1945 года | XIV год издания | Цена 15 коп.

Героическая Красная Армия каждый день одерживает все новые и новые блестящие победы, приближая день окончательной победы над врагом.

Ответим на победы Красной Армии образцовой подготовкой и проведением весеннего сева!

Решающие дни подготовки к весеннему севу

Через несколько дней наш район приступит к весеннему севу. Много колхозов нашего района встречают четвертую военную весну в полной боевой готовности. Лучше других подготовились к севу колхозы Уренский (председатель т. Бушаев), Опушкинский (председатель т. Сахаров), Больше-Няряхинский (председатель т. Смирнов), Веденинский (председатель т. Корнева), Серовский (председатель т. Ельцов), Кочешковский (председатель т. Буянов), Мало-Тарбеевский (председатель т. Терехов) и целый ряд других. В этих колхозах полностью подготовлены все семена, они отсортированы, имеют высокую всхожесть. Подготовлен к весеннему севу инвентарь, тягловая сила.

В этом году хорошо справилась с ремонтом тракторов Уренская МТС (директор т. Назаров). МТС досрочно выполнила годовой план ремонта тракторов. Большинство тракторных бригад уже выехали к месту работы.

Между тем у нас есть еще и такие колхозы, где к весеннему севу продолжают готовиться очень плохо. Это прежде всего относится к колхозам Карповского, Семеновского, Каменского, Мальковского сельсоветов, где до сих пор не все колхозы имеют полностью семена, много лошадей истощенных, слабо готовят к работе крупный рогатый скот.

Председатель Каменского сельсовета т. Соловьев, как и в прошлые годы, больше занимается болтовней, чем подготовкой к севу. Он хвалится, что в колхозах налажено изготовление корзин, плетение лаптей. Правда, в начале этого года здесь начали заниматься этим делом, приобрели немного семян, а сейчас все забро-

ли. В Семеново-Шуранском колхозе, этого сельсовета (председатель т. Мухин) до настоящего времени не хватает 47 центнеров овса, не хватает много клевера, часть льна, по мерк изысканию недостающих семян не принимается.

Еще хуже положение в Каменском колхозе. Здесь не хватает 102 центнера овса 44 ц картофеля. Семян клевера совсем нет. Тревожное состояние с подготовкой к севу несколько не беспокоит председателя сельсовета и председателей колхозов. Они продолжают надеяться на чью-то помощь. Надо этим людям, наконец, понять, что помощи им никакой не будет. Передовые колхозы давно уже готовы к севу, потому что они не надеются на помощь, а сами готовят свои колхозы к севу.

В оставшиеся до весеннего сева дни необходимо по каждому колхозу еще и еще тщательно проверить готовность к севу каждого участка. Быстро устранить недоделки, обратив особое внимание на семена, тягловую силу, инвентарь.

Наша родная Красная Армия на территории Германии, Австрии, Чехословакии каждый день одерживает все новые и новые блестящие победы. Она готовится к решающему штурму фашистского логова. Скоро народы нашей Родины и всего мира будут праздновать победу над кровавыми фашистскими захватчиками. Наша задача помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме врага. Для этого надо образцово провести весенний сев, получить в 1945 году самый высокий урожай.

Проверка состояния общественного животноводства Сохраним весь молодняк, увеличим поголовье скота!

Вот к чему приводит беспечность

Государственная проверка состояния животноводства по колхозу «Первое мая», Шалегского сельсовета показала, что в этой артели на животноводство не обращают никакого внимания. В самом деле, посмотрите в каких условиях находится здесь скот? На ферме непролазная грязь. Животные прямо утопают в навозной жиже. Навоз с фермы никогда не вывозят, и поэтому колхоз получает всегда очень низкий урожай. Животных полагается поить не менее трех раз в сутки, а поят только один раз. Овцы, свиньи, перосата, телята находятся в одном темном помещении.

В колхозе очень много сена. Его можно даже обменять на недостающие семена. Но не так думает председатель колхоза Лебедев. Он отпускает сено на корытце без всякого веса. Сено берется сколько попало и разбрасыва-

ют по всей ферме. Скот втаптывает сено в навоз. Так бесполезно пропало и пропадут тонны сена.

Председатель колхоза Лебедев на ферме сам никогда не бывает. Его не интересует состояние скота. Скот на ферме истощенный и низкородной упитанности. Продуктивность скота низкая. У отдельных колхозников коровы доят в день по 15 литров, а на колхозной ферме 8 коров выдают в день только 20 литров. Доит коров в колхозе по два раза в сутки, в то время, как надо доить три раза. Настриг шерсти составляет всего лишь 400 грамм на одну овцу.

Такое беспечное отношение Лебедева и заведующего фермой Казакова привело к тому, что только в этом году пало 5 ягнят. Часть телят болеет.

Плохое отношение к животным

В Высоковском колхозе, Черновского сельсовета председатель артели т. Зайкина и заведующая фермой т. Малышева очень плохо относятся к сохранению животных. В колхозе не выполнен план по лошадям, птицам и свиньям. На ферме очень грязно, скот никогда не чистится.

Заведующая фермой Малышева совсем не смотрит за животными. Скот истощенный. Малышева на

ферму пускает посторонних людей. Нет здесь и борьбы за сохранение кормов. Сено валяется около фермы, его втаптывают в землю. Овцы до сего времени не стрижены.

В помещении фермы душно. Подстилки для животных в колхозе в изобилии, а скот стоит без подстилки, в грязи.

Л. Голубкова.

Колхозники помогают ферме

После проверки состояния животноводства в Рамешинском колхозе, Каменского сельсовета, состоялось общее собрание членов артели, на котором были подведены итоги проверки.

Рамешинский колхоз испытывает острую нужду в корме для скота. Колхозники единодушно решили общим собранием помочь своему колхозу в кормах. Каждый колхозник выделяет из своих личных запасов по 16 килограммов сена. На другой же день начало поступать на ферму сено от колхозников. Те колхозники, у

которых нет своего запаса сена, решили дать денег колхозу для покупки сена в других артелях.

Общее собрание членов этой артели также решило законтрактовать всех телят, народившихся у коров колхозников, для пополнения общественного стада в артели.

Пример членов артели Рамешинского колхоза следует распространить на все колхозы, где не хватает кормов и не выполнен план по животноводству.

Ф. Чапыгин.

Свиноферма... из одного бора

О том, как заботятся о развитии животноводства в Карповском колхозе (председатель т. Запалов) наглядно видно из того, что на свиноферме сейчас всего лишь один боров. Вы, наверное, думаете что уж одного то бора здесь откормили всем на диво? Нет ошибаетесь. И эта единственная свинья в колхозе еле еле держится на ногах. Одна кожа да кости.

Так здесь относятся и к другим животным. На днях в колхозе не

стало совсем корма. Животные стояли голодными, а два стога сена находились в лугах. Председатель колхоза не позаботился перевести сено на ферму.

Дров на ферме нет. Скотицы по своей инициативе пьют доски и балки от фермы, иначе говоря разрушают ферму. В колхозе гибнут куры, но это никого не беспокоит.

Ф. Б.



Маршал Советского Союза Г. К. ЖУКОВ.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление на Земландском полуострове, северозападнее и западнее города Кенigsберга. Стремясь удержать в своих руках западную часть полуострова и порт Пиллау, немцы построили сильно укрепленные оборонительные рубежи. Наступательные действия советских войск начались артиллерийской и авиационной обработкой позиций противника и его тылов. Затем в атаку пошли наши пехотинцы. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские части овладели городом и портом Фишхаузен. Остатки разгромленной группы немецких войск отброшены в район порта Пиллау. За 14, 15 и 16 апреля наши войска взяли в плен более 19 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев.

В полосе Карпат, западнее города Ружмберок, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками, заняли город и железнодорожную станцию Святой Мартин и узловую железнодорожную станцию Врутки.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта заняли город Скалица, город Годонин — важный узел дорог и сильный опорный пункт обороны немцев на западном берегу реки Моравы и ряд других населенных пунктов. Продолжая наступление, войска фронта 17 апреля овладели центром нефтеносного района Австрия — городом Цистерсдорф.

Войска 3-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, после упорных уличных боев 13 апреля овладели столицей Австрия городом Вена — стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Германии. В ходе боев за подступы к Вене и за город Вену с 16 марта по 13 апреля

Окончание см. на 2-й стр.



За успешную подготовку к весеннему севу 1945 года по решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся:

15. Уренская МТС (директор т. Назаров). По МТС досрочно выполнен годовой план тракторных работ.

По Ворошиловскому сельсовету

16. Голубевский колхоз имени Урицкого (председатель т. Уткин В. Е.).

17. Мало-Няряхинский колхоз «Заливной остров» (председатель т. Логунов Г. М.).

18. Больше-Ворошиловский колхоз «Знамя Ворошилова» (председатель т. Рябов Н. П.).

19. Палашинский колхоз «Октябрьская революция» (председатель т. Петухов Д. П.).

На фронтах Отечественной войны

Окончание

войска фронта разгромили одиннадцать танковых дивизий противника, в том числе 6 танковую армию СС. Взято в плен более 130 тысяч вражеских солдат и офицеров. Уничтожено и захвачено 1345 танков и самоходных орудий, 2250 полевых орудий и много другого военного имущества. В боях за освобожденные столицы Австрии советские части покряки своим знаменем неуязвимой славы.

Вена — один из крупнейших в Европе промышленных центров. В городе сосредоточена большая часть австрийской промышленности. Кроме того, за время войны немцы перевезли в район Вены ряд военных заводов из Германии. В городе имеются крупные авиационные, танковые, автомобильные, паровозо- и вагоностроительные заводы и другие предприятия.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, окружили и разгромили группу немецких войск, пытавшихся отступить от Вены на север. Заняты города Корнбург и Флоридсдорф — мощные опорные пункты обороны противника на левом бере-

гу Дуная. Войска 2-го Украинского фронта взяли в плен свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 32 самолета, 49 танков и самоходных орудий, 170 полевых орудий, 175 паровозов, 4500 вагонов, 39 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление к западу от Вены, переправились через реку Трайзен и заняли города Герцогенбург и Санкт-Пельтен. Восточнее города Грац войска фронта заняли город Фюрстенфельд.

Авиация Краснознаменного Балтийского фронта наносила удары по военным кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены 4 немецких миноносца, 11 сторожевых кораблей, 2 танкера общим водоизмещением в 12 тысяч тонн и 31 транспорт общим водоизмещением в 175 тысяч тонн.

С 10 по 16 апреля наша войска на всех фронтах подбили и уничтожили 436 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 302 самолета противника.

Лесозаготовки

Квартальный план выполнен досрочно

Лесозаготовители минерского мехлесопункта наркомстанкостроя в первом квартале текущего года план по лесозаготовкам выполнили досрочно — к 25 марта.

Лесорубы, работающие лучковыми пилами, добились высокой производительности труда. Бригады тт. Сазанова В. И., Кривоногих В. М. систематически выполняют нормы на 190—200 процентов.

Стахановец т. Осипов Ф. Д., работая лучковой пилой, один за-

готовил за 15 дней 220 ф. м. делового леса. Мартовское задание им выполнено на 350 процентов. Тов. Осипов заработал в марте 1800 рублей.

Лучшие лесорубы премированы мануфактурой и промтоварами. Успешное выполнение плана лесозаготовок достигнуто благодаря соревнованию лесорубов и внедрению лучковых пил.

П. Булычев.

Наши земляки в боях за Родину

Михаил Реунов

В Больше-Тереевском колхозе имени товарища Сталина работает конюх Яков Давидович Реунов. Он и его жена Мария Максимова 10 лет состоят членами этой артели.

Два сына Реуновых на фронтах Отечественной войны. Смертью храбрых погиб сын Алексей, награжденный медалью «За боевые заслуги». Сейчас на фронте остался только один сын Реуновых — Михаил. Он беспощадно метит немцам за смерть своего брата. На днях колхозник Яков Давидович Реунов получил с фронта письмо. Вот что писало командование части, где служат Михаил Реунов:

«Уважаемый Яков Давидович! Сегодня, 28 января 1945 года командование части поставило задачу в ночном поиске захватить контрольного пленного противника. Ваш сын Реунов Михаил Яковлевич в составе группы честно отнесся к выполнению поставленной задачи. Когда группа поиска подошла к переднему краю противника, ваш сын — комсомолец Реунов М. Я. руками прорвал проволочные заграждения противника, первым вскопал в траншею, забросал гранатами блиндаж, где отдыхали вшивые фрицы, при этом убил четырех фашистских мерзавцев и одного захватил в плен. Пленный дал командованию ценные сведения, необходимые для оперативных действий части.

За проявленную отвагу и храбрость в этой операции ваш сын представлен к высокой правительственной награде — ордену «Красная звезда».

Вашим сыном гордится весь личный состав нашей части. Благодарим Вас и Вашу жену, уважаемый Яков Давидович, за воспитание героя, патриота нашей Социалистической Родины».

Письмо подписали: От командования части Швец, от комсомольцев части Джиганшигов.

В. Гришанин.

Международный обзор

12 апреля скончался президент Соединенных Штатов Америки Франклин Рузвельт. Четыре раза американский народ избирал этого выдающегося деятеля на высший пост главы государства.

Одним из первых шагов Рузвельта после его избрания в 1932 году, было установление нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом. Президент был последовательным сторонником миролюбивой политики и мобилизации всех сил страны для отпора фашистским агрессорам. После того, как гитлеровцы напали на нашу Родину, Рузвельт заявил о готовности американского народа помочь Советскому Союзу в его мужественной борьбе против немецких захватчиков. Советский народ высоко ценит вклад Соединенных Штатов Америки в дело победы над гитлеровской Германией.

Смерть президента вызвала глубокую скорбь во всех свободолюбивых странах и является серьезной потерей Объединенных наций.

Новый президент Гарри Трумэн видный деятель демократической

партии, сторонник политики Рузвельта. Он неоднократно высказывался в пользу международного сотрудничества. Выступая 16-го апреля на объединенном заседании обеих палат конгресса, Трумэн заявил: «Америка никогда не подпишет ни под каким планом частичной победы... Мы не будем договариваться с нарушителями мира об условиях мира. Ничто не поколеблет нашей решимости наказать военных преступников». Вместе с тем новый президент подчеркнул необходимость для объединенных наций сделать все, чтобы обеспечить будущий мир.

Приближается последний день гитлеровской Германии. Красная Армия очистила от немецких захватчиков территорию Венгрии. Войска маршалов Толбухина и Малиновского освободили столицу Австрии город Вену. Население Австрии восторженно встречает своих освободителей. Продолжается и освобождение территории Чехословакии.

Сосредоточив все силы на советско-германском фронте, гитлеровское командование по-прежнему

оставило без защиты свой Западный фронт. Иностранцы корреспонденты указывают, что организованное сопротивление немецких войск на западе прекратилось. Гитлеровские солдаты десятками тысяч сдаются в плен. Так, лишь за один день 14-го апреля союзники взяли в плен свыше 87 тысяч немецких солдат и офицеров.

11-го апреля в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией. Этот договор, закрепляя историческую дружбу славянских народов, будет служить и после разгрома гитлеровских империалистов делу всеобщей безопасности. Предусматривая участие обеих сторон в международных действиях по обеспечению безопасности, договор гарантирует взаимную помощь в случае нового нападения агрессора и явится ценным вкладом в дело мира.

Подписание договора вызвало необычайный подъем и патристические манифестации в Югославии и широкие благожелательные отклики в других странах.

БЕСЕДА АГРОНОМА

ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ

Наступила пора весенне-полевых работ. Многие колхозы, как и в прошлые годы, будут проводить подкормку озимых культур.

Наукой и практикой установлено, что ранняя подкормка озимых — один из лучших приемов в борьбе за высокий урожай.

В начале весны, когда озимые трогаются в рост, в почве содержится мало питательных веществ. Из-за недостатка тепла и воздуха в ней слабо протекают микробиологические процессы, то есть деятельность бактерий, а потому недостаточно накапливается пищи для растений, особенно азотистой.

Ранняя подкормка, когда в почве достаточно влаги, способствует более быстрому росту растений, а главное — более мощному развитию их корневой системы.

Какие же посевы особенно нуждаются в подкормке? Желательно, конечно, подкормить все озимые. Однако, в первую очередь в этом нуждаются те посевы, которые вышли из-под снега ослабленными.

Не все удобрения можно применять для подкормки. Есть срединки труднорастворимые, они медленно усваиваются растениями. Нужно использовать быстро и сильно действующие удобрения. Наилучшие результаты дают минеральные азотистые соединения — аммиачная селитра, монтанселитра и сернокислый аммоний, иначе называемый сульфатом аммония.

Селитры для подкормки озимых берут 60—80 килограммов на гектар, а сульфатаммония — 100 килограммов.

Прибавка урожая бывает больше, если одновременно с азотистыми удобрениями применяют фосфорнокислые и калийные. Суперфосфата надо внести 1—2 центнера, а калийной соли — 60—100 килограммов на гектар.

Один суперфосфат или в смеси с калийной солью следует применять только на почвах, богатых азотом, и на участках, где к озимым будут подсеиваться многолетние травы.

Озимые дают хорошие прибавки урожая при подкормке не только минеральными, но и местными удобрениями.

Наше сельское хозяйство сейчас получает меньше минеральных удобрений, чем в довоенные годы. Значит, нужно использовать как можно больше перегноя, навозной жижи, птичьего помета, торфофекальных компостов и других удобрений, содержащих азот.

Перегной и компосты вносят в количестве от 5 до 10 тонн на гектар.

Иногда запаздывают с проведением подкормки, а это снижает ее действие.

Когда же следует проводить ее? Сразу же после того, как с полей сойдет снег и подсохнет почва. Еще лучше, если удастся подкормить посевы раньше, по замерзшей почве. Обычно, это делают после утренних заморозков.

Можно брать для этой цели перегной и компосты, заблаговременно вывезенные в поле и сложенные в большие штабеля.

Из других местных удобрений можно с успехом использовать

для подкормки птичий помет и навозную жижу.

Птичий помет действует быстро и сильно. Перед внесением в почву его нужно как следует подсушить и хорошо измельчить. Вносить его нужно от 3 до 7 центнеров на гектар, равномерно распределяя по поверхности.

Опыт показал, что чем раньше будет произведена подкормка озимых птичьим пометом, тем сильнее он действует. Его так же лучше всего вносить во время весенних утренних заморозков.

Навозная жижа тоже является быстро действующим удобрением. Нормы и способы внесения ее зависят от того, как это удобрение хранилось.

Если жижа содержится в плотно закрытых, непроницаемых для воды приемниках, ее нужно брать на гектар от 3 до 5 тонн. Перед подкормкой ее в три-четыре раза разбавляют водой, чтобы питательные вещества распределялись в почве равномернее.

Если навозную жижу хранят в открытом колодезье или яме, то она теряет много азота. В этом случае удобрения приходится вносить больше, не разбавляя его водой.

Рекомендуется подкармливать озимые навозной жижей в пасмурные дни и немедленно заделывать бороной. Это способствует сохранению азота и, кроме того, предохраняет растения от ожогов.

Некоторые колхозы при недостатке жижи готовят ее из навоза. Для этого используют разложившийся овечий, козья или коровий навоз. Делают это так: в кадке или в бочке разводят навоз водой, прибавляя на одну часть навоза от трех до пяти частей воды.

В качестве подкормки озимых применяют и золу, так как в ней содержится калий. Ее особенно рекомендуется использовать на почвах, богатых азотом, и там, где под озимые будут подсеиваться многолетние травы.

Древесной золы вносят на гектар от 3 до 4 центнеров. Солевой золы нужно вносить примерно в полтора раза меньше.

Чем больше будет подкормлено озимых посевов, тем выше будет урожай.

И. МАМЧЕНКОВ,

кандидат сельскохозяйственных наук.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

Райному ВИА(б) требуется техника. С предложениями обращаться в райком ВИА(б).

МЦ 05208. Урень, тип: газеты «Б. И.» Тираж 2700 экз.